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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Функціонування жодного промислового 

підприємства неможливе без використання виробничих запасів.  Виробничі 

запаси – це головна складова виробництва на підприємстві, адже вони мають 

значну питому вагу у складі оборотних активів, переносять усю свою вартість 

до собівартості виробленої продукції, виконаних робіт або наданих послуг та 

забезпечують нормальне безперебійне функціонування підприємства.  

Підприємство повинно мати чітку картину щодо стану та наявності своїх 

матеріальних цінностей. Оперативна інформація щодо виробничих запасів є 

підґрунтям для прийняття управлінських рішень щодо закупівель нових партій 

сировини і матеріалів, пошуків більш вигідних постачальників, планування 

об’ємів виготовлення продукції, пошуку нових ринків збуту для своєї готової 

продукції, аналізування таких ринків та пошуку інноваційних технологій 

виробництва. А таку інформацію може надати саме облік руху і стану 

виробничих запасів. 

Задля отримання об’єктивної інформації щодо стану і руху виробничих 

запасів на підприємстві має бути належним чином організована система 

бухгалтерського обліку та контролю. Важливого практичного значення та 

виробничої спрямованості набуває питання обліку запасів, оскільки саме це є 

передумовою подальшого розвитку виробництва на підприємстві.  

Для ефективного забезпечення підприємства виробничими запасами та 

подальшого раціонального їх використання необхідно вживати комплекс 

заходів, що має на меті систематичний облік товарно-матеріальних цінностей 

та належний внутрішній контроль. У зв’язку з цим на підприємствах у сучасних 

умовах конкурентоспроможності на ринках виникає необхідність перегляду 

існуючої практики організації обліку запасів. 

Сам облік запасів є досить трудомістким процесом. Це обумовлено 

великою різноманітністю запасів що надходять на підприємство, проходженням 
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етапів від їх закупівлі до одержання готової продукції, що супроводжується 

великою кількістю їх переміщень та оформленням різноманітної документації, 

яка у свою чергу також потребує удосконалення. Також залишається 

невирішеною проблема низької автоматизації обробки облікової інформації, а 

тому дослідження даного питання говорить про його значну актуальність. 

Мета і завдання дослідження. Метою кваліфікаційної роботи є 

поглиблене вивчення теоретико-методичних аспектів обліку виробничих 

запасів, аналізу та контролю за їх використанням на підприємстві. Задля 

досягнення поставленої мети, що визначає зміст дослідження, у роботі було 

передбачено висвітлити наступні основні питання: 

 розкрити сутність категорії виробничих запасів як об’єкту 

бухгалтерського обліку та контролю; 

 визначити схему первинного обліку виробничих запасів на підприємстві; 

 показати систему кореспонденції рахунків операцій із руху виробничих 

запасів, пристосовану до специфіки промислового підприємства;   

 навести методику економічного аналізу забезпеченості та ефективності 

використання матеріальних ресурсів; 

 провести дослідження основних показників ефективності використання 

матеріальних ресурсів на підприємстві; 

 розглянути систему внутрішнього контролю за операціями із 

використання товарно-матеріальних цінностей; 

 розробити рекомендації щодо покращення організації бухгалтерського 

обліку виробничих запасів на досліджуваному підприємстві. 

Об’єкт та предмет дослідження. Предметом дослідження виступають 

теоретичні та методичні аспекти бухгалтерського обліку використання 

виробничих запасів, організація аналізу та контролю за виробничими запасами 

на підприємстві. Об’єктом дослідження є процес використання виробничих 

запасів на підприємстві ТОВ «ЦЕМЕНТ», яке займається виробництвом 

продукції промисловості.  



5 

Методи дослідження. При написанні кваліфікаційної роботи були 

використані загальнонаукові методи: індукції та дедукції, аналізу і синтезу – 

при вивченні економічної характеристики інформаційного забезпечення обліку 

виробничих запасів; порівняльних оцінок, а також статистико-економічні та 

вибірковий методи.  

Інформаційна база дослідження. У процесі написання кваліфікаційної 

роботи було розглянуто нормативно-правові акти, які регламентують ведення 

бухгалтерського обліку, нормативні документи з питань аналізу та контролю за 

операціями руху виробничих запасів, періодичні видання з питань економіки, 

бухгалтерського обліку й контролю, матеріали науково-практичних 

конференцій і семінарів, первинні документи, облікові регістри, звітність 

Товариства з обмеженою відповідальністю «ЦЕМЕНТ». 
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ВИСНОВКИ 

 

 

Відповідно до поставленої мети та завдання кваліфікаційної роботи на 

початку проведення дослідження, ми провели ряд заходів щодо висвітлення 

поставлених питань по теоретичним та методичним аспектам організації обліку 

аналізу та контролю за операціями із руху та стану виробничих запасів. 

У роботі ми розкрили економічну сутність економічної категорії запасів, 

навели методи, принципи та порядок оцінки товарно-матеріальних цінностей, а 

основні види класифікацій запасів.  Також у роботі було порівняно нормативно-

правові документи з питань методики бухгалтерського обліку запасів – 

Положення (стандарт) бухгалтерського обліку № 9 та Міжнародний стандарт 

бухгалтерського обліку № 2. Такий порівняльний аналіз показав, що саме 

міжнародний стандарт дає підприємству більше свободи щодо ведення 

бухгалтерського обліку, дає змогу обґрунтовувати свої дії на застосуванні 

бухгалтерами професійного судження. Але і в нього є недоліки перед П(С)БО 9, 

адже міжнародний стандарт змушує розкривати більш детально інформацію 

про виробничі запаси, порівняно із національним, тим самим ускладнюючи 

роботу бухгалтерської служби. 

Ефективність управління виробничими запасами повинна бути на 

високому рівні, адже запаси мають особливе значення для промислових 

підприємств, оскільки на них зосереджуються великі потоки матеріальних 

цінностей. В умовах ринкової економіки особливо важливого значення набуває 

поліпшення використання матеріальних благ. 

Об’єктом нашого дослідження виступало підприємство ТОВ «ЦЕМЕНТ». 

Основним видом діяльності даного підприємства є виробництво цементу. 

Основними видами готової продукції заводу виступають портландцемент та 

шлаковий цемент. Досліджуване підприємство знаходиться на загальній 

системі оподаткування, тобто виступає платником податку на прибуток та 

податку на додану вартість. 
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У кваліфікаційній роботі було досліджено документальне оформлення 

операцій надходження та вибуття матеріалів, організацію системи аналітичного 

та синтетичного обліку досліджуваного підприємства. На ТОВ «ЦЕМЕНТ» 

використовуються типові форми первинних облікових документів, але 

вибірково.  

На підприємство сировина і матеріали надходять від постачальників за 

плату, переважно залізничним транспортом. Постачання запасів планується 

окремим відділом постачання. Працівники даного підрозділу ведуть відомості 

по даним виконання договорів постачання, асортиментність запасів, кількість 

та цінові показники. 

Аналіз показників діяльності підприємства говорить про погіршення 

фінансового стану  ТОВ «ЦЕМЕНТ». Наразі підприємство не має власних 

оборотних коштів і дана тенденція погіршується. Дефіцит власного капіталу із 

кожним роком зростає, що приводить підприємство у кризове фінансове 

становище. Усі проведені аналітичні розрахунки говорять про те, що 

підприємство потребує активних дій з боку апарату управляння задля 

подолання негативної ситуації.  

На підприємстві спостерігається значне збільшення матеріальних витрат 

та матеріалоємності продукції, що говорить про необхідність пошуків нових 

ринків закупівлі матеріалів, переглянути договори зі своїми сталими 

контрагентами з метою зниження цін на закупівлі. Підприємство ТОВ 

«ЦЕМЕНТ» вже багато років закуповує основні матеріали для виробництва у 

перевірених контрагентів. Серед них є «ЮМДЖИ Ресурс», ПАТ «Подільський 

цемент» та ТОВ «Кнауф Гіпс Скала».  

Для подолання кризового становища управління підприємства повинно 

активно задіяти відділи маркетингу, збуту та розробки нових проектів. Саме за 

ними залишається активна робота пошуку нових каналів збуту продукції, 

покращення іміджу компанії, розробка нових інноваційних методів 

виробництва продукції. Також аналіз рівня цін на подібну продукцію на ринку 

допоможе оптимізувати рівень цін на власну готову продукцію, адже 
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підприємству не вистачає прибутку від основної операційної діяльності для 

покриття своїх фінансових витрат, а як результат збільшується сума 

непокритих збитків та зростає потреба у залучені додаткових коштів. 

Під час дослідження роботи підприємства ТОВ «ЦЕМЕНТ» було 

виявлено, що система внутрішнього контролю працює на достатньо високому 

рівні. Але на відділ ВУК покладено багато обов’язків, що призводить до 

великого навантаження його робітників. Ситуація ускладнюється і тим, що на 

сьогоднішній день у відділі бухгалтерії недостатня кількість кваліфікованих 

кадрів, через що на працівників покладено додаткові обов’язки щодо ведення 

бухгалтерського обліку. Саме тому підприємству було рекомендовано 

наступне: 

 розширити штат працівників відділу бухгалтерії та служби внутрішнього 

контролю, перерозподілити обов’язки, оптимізувати роботи відділів; 

 увести використання головної книги на підприємстві; 

 автоматизувати контрольно-пропускну систему на підприємстві; 

 звести облік на підприємстві до одної із двох наразі працюючих програм 

бухгалтерського обліку; 

 використовувати більше уточнюючих облікових складських документів 

по використанню виробничих запасів, для деталізації цих процесів. 

Наведення таких пропозицій і рекомендацій стало узагальнюючим етапом 

написання кваліфікаційної роботи щодо обліку та контролю руху і стану 

виробничих запасів на підприємстві ТОВ «ЦЕМЕНТ». 
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